



# “城市美容师”PK场上亮绝活

## 菏泽首次举行环卫行业技能竞赛

本报菏泽10月23日讯(记者 李德领) 22日上午,菏泽市首届环卫行业技能竞赛在中国林展馆举行,来自菏泽八县两区的33名代表在此一展绝活。

据了解,此次环卫行业技能竞赛共分清扫保洁和垃圾收运两种形式,参加比赛的环卫工人都是从八县两区挑选的业务骨干。其中有24人参加清扫保洁比赛,9人参加垃圾收运比赛。

经过一上午的激烈角逐,菏泽市牡丹区、开发区、巨野县等十个县区获得了“菏泽市首届环卫行业技能竞赛优秀组织奖”,在清扫保洁比赛中,牡丹区的陈爱景获得一等奖,牡丹区的王爱荣、鄄城县的邢玉庆获得二等奖,定陶县的张保芝、单县的王香玲、巨野县的袁素芹获得三等奖;垃圾收运比赛中,开发区的都建忠、单县的王峰、鄄城县的田雨分别获得一、二、三等奖。

“环卫工作是一项为民造福

的社会公益事业,做好环卫工作,美化城市环境,不仅是城市文明程度提升的直接体现,更是广大人民的共同愿望。菏泽市7000余名环卫工人默默地承担着全市4000余万㎡清扫保洁,每天1800余吨垃圾清运处理,320多座公厕管理的繁重任务。多年来,您们以“宁愿一人脏换来万家净”的高尚情操,以特别能吃苦、特别能战斗的顽强作风,以兢兢业业、任劳任怨的无私奉献精神,用朴实的劳动、辛勤的汗水为广大市民打造着清洁、优美的工作环境和生活环境。您身上表现出来的这种精神和美德,值得我们学习。”菏泽市副市长刘新云说。

此外,山东省住房和城乡建设厅发来《致菏泽市环卫工人职工的节日贺信》,菏泽市委书记、市人大常委会主任赵润田和市委副书记、市长刘士合发来《致全市环卫工人的慰问信》,菏泽市委副书记孙爱军、副市长刘新云向环卫工人代表进行了慰问。



▲环卫工人要在最短的时间内将500平方米内的2.5kg碎石子清扫干净,并称重量。

本报记者 邓兴宇 摄

### 致全市环卫工人的慰问信

全市环卫工人同志们:

你们好,你们辛苦了!

在硕果飘香的金秋十月,我们迎来了山东省第十七届环卫工人节。借此机会,我们代表市委、市政府和全市960万人民群众,向你们致以亲切的慰问和节日的祝贺!向关心和支持环卫工作的有关部门、单位和社会各界人士,表示衷心的感谢!

近几年来,我市环境卫生面貌发生了巨大变化,人民群众的满意度越来越高,这些成绩的取得是你们辛苦工作、共同努力的结果。你们为了城市的洁净和美丽,披星戴月,早出晚归,冬迎严寒,夏战酷暑,爱岗敬业,无私奉献,长年累月工作在环卫战线上,用辛勤和汗水创造了城市的优美环境,赢得了人民群众的赞扬和尊敬。你们是城市美容师,是当代最可爱的人!你们在平凡的工作岗位上创造出了不平凡的业绩,用实际行动诠释着爱岗敬业、无私奉献、“宁愿一人脏,换来万人洁”的环卫精神,你们的辛勤工作,受到社会各界的广泛赞誉,值得全社会尊重和学习。希望你们继续发扬爱岗敬业的优良传统,再接再厉,不断提高环卫作业服务质量,为创造更加清洁、舒适、优美的城市人居环境,实现我市经济社会又好又快发展做出更大的贡献。

祝你们节日快乐,工作顺利,身体健康,万事如意!

中共菏泽市委书记  
市人大常委会主任

菏泽市人民政府市长

20111024 010101

菏泽市环卫工人(收)

### 【现场】

## 扫地也是技术活

在清扫保洁比赛中,随着裁判员一声令下,参赛选手立即挥起手中的扫帚开始清扫,“快,这边,还有这边。”在一旁观看比赛的清洁工人们也按捺不住,纷纷“指挥”起场上的选手。

“她这个扫法比较好,你看她从外往内,扫完围时用的力气很大,扫成堆时收拾的也比较干净,我猜她应该能拿第一。”在一旁观看的清洁工告诉记者。

“第一次参加这样的比赛,还真有点紧张。”参加比赛的巨野县

环卫工人袁素芹说:“以前自己扫大街时,只要能把自己负责范围内的清扫干净就行,也没有规定具体时间,这次不仅比清扫速度,还要比清扫质量,第一次参加比赛还真有点不适应。”

“其实比赛还是有点技巧的,清扫时弯下身子,把扫帚放平,这样扫的面积相对大一些。有的清洁工比赛时紧张,好不容易扫成一堆,结果没有收干净就举手喊结束了。”工作人员赵金云说。

### 编辑快评

## 善待环卫工人就是善待自己

山东省第17个环卫工人节正向我们走来。这个节日,不仅是环卫工人的自豪,更是为了唤起更多市民善待环卫工人、维护环境卫生的意识。

当整座城市还在睡梦中,环卫工人们已经开始了一天的工作;昏黄路灯下,他们挥舞着手中的扫帚。每天,在喧闹的车流和人流中我们都会看到他们忙碌的身影,夏顶酷暑,冬冒严寒,晴天一身土,雨天一身泥。

给环卫工人过一个节日,这是党和政府对环卫工人所居地位、

所承担使命和所做出贡献的重视和认可,更是一种鼓励。我们需要发自内心地理解和尊重环卫工人,除了在“环卫工人节”时给他们以问候外,更多要做的事情就是配合,自觉做到不乱扔垃圾,不随处吐痰,可能是最实际的。

善待环卫工人,就是善待这座城市。一个城市的环境卫生,直接关系到城市的形象和市民的生活,与每个人的利益密不可分,人人享用、人人有责。从这个意义上说,善待环卫工人就是善待我们自己。

(张继业)



▲垃圾收运竞赛选手要在最短的时间内用摆臂车把地埋式垃圾箱放进池内再吊起。

本报记者 邓兴宇 摄

### 【小知识】

## 山东省环卫工人节的由来

10月26日,是山东省环卫工人节。为什么要把10月26号定为环卫工人节呢?这还要从全国劳动模范、掏粪工人时传祥说起。

52年前,1959年10月26号,国家主席刘少奇在亲切接见全国劳动模范、掏粪工人时传祥时说:“我当国家主席,你当掏粪工人,只有分工不同,没有高

低贵贱之分,都是人民的公仆。”少奇同志的话极大地鼓舞了全国环卫工人,对于提高环卫工人的社会地位,引起全社会对环卫工人和环卫事业的尊重、理解、关心和支持,产生了极为广泛而深远的影响。

1987年,为了体现对环卫工人的尊重和对环卫事业的重视,黑龙江省牡丹江市率先设

立了“环卫工人节”,日期就定在10月26号。之后广东、天津等全国13个省、直辖市、自治区及沈阳、昆明、武汉、成都等一批城市,纷纷把10月26号设为“环卫工人节”。

1995年8月,山东省人大常委会正式将10月26号确定为“山东省环卫工人节”,至今已经是第17届。